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KLAGENÆVNET FOR DOMÆNENAVNE 

 

 

J.nr.: 2013-0222 
 

 

Klager: 

 

Telenor A/S 

Frederikskaj 8 

1780 København V 

 

Indklagede: 

 

[A] 

 

Parternes påstande: 

 

Klagerens påstand 

Principalt: indklagede skal slette domænenavnet ”sonofonholstebro.dk”. 

Subsidiært: indklagede skal overdrage domænenavnet ”sonofonholstebro.dk” til klageren. 

 

Indklagedes påstand 

Indklagede har ikke svaret i sagen. 

 

Dokumenter: 

 

Der er for klagenævnet fremkommet klageskrift af 11. november 2013 med syv bilag (bilag 1-7). 

 

Registreringsdato: 

 

Domænenavnet ”sonofonholstebro.dk” er registreret den 28. juni 2012. 

 

Sagsfremstilling: 

 

Klageren er et aktieselskab, der er stiftet i 1996 med det formål at drive virksomhed med 

produktion, drift, salg og markedsføring og udvikling af enhver form for mobile og faste 

telekommunikationstjenester, -ydelser og -udstyr og anden virksomhed, der efter bestyrelsens skøn 

står i forbindelse hermed, jf. en fuldstændig Rapport fra Erhvervs- og Selskabsstyrelsen vedrørende 

klageren fremlagt som bilag 1. 

 

Ifølge bilag 1 skiftede klageren navn til Sonofon A/S den 18. november 1996.  

 

I juni 2009 skiftede klageren navn til Telenor A/S og Sonofon A/S blev et binavn til selskabet. 

 

Som bilag 2 er fremlagt en udskrift fra Patent- og Varemærkestyrelsens varemærkeregister, hvoraf 

fremgår, at klagerens moderselskab, Telenor ASA, den 13. januar 1995 har registeret det danske 

varemærke TELENOR <ordmærke> i klasse 9 og 38, der bl.a. omfatter 

telekommunikationsvirksomhed. Som bilag 3 er fremlagt en udskrift fra Patent- og 
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Varemærkestyrelsens varemærkeregister, hvoraf fremgår, at Telenor ASA den 13. februar 2006 

endvidere har registreret et dansk figurmærke, der indeholder varemærket TELENOR sammen med 

en propel i klasse 9, 16, 35, 36, 37, 38, 41 og 42, der ligeledes bl.a. omfatter 

telekommunikationsvirksomhed. 

 

Som bilag 4 er fremlagt en udskrift fra Patent- og Varemærkestyrelsens varemærkeregister, hvoraf 

fremgår, at klageren den 4. april 2006 har registreret det danske varemærke SONOFON 

<ordmærke> i klasse 9, 35, 37, 38, 41 og 43 for bl.a. telekommunikationsvirksomhed. Det fremgår 

heraf, at varemærket er fornyet frem til den 4. april 2016. 

 

Ifølge klageskriftet blev domænenavnet ”sonofon.dk” registreret af klageren i 1996, hvilket 

sekretariatet har fået bekræftet ved et opslag i DK Hostmasters Whois database den 14. januar 2014.  

 

Sekretariatet har ved opslag på hjemmesiden www.sonofon.dk den 7. januar 2014 konstateret, at 

hjemmesiden automatisk viderestiller til klagerens hjemmeside www.telenor.dk. 

 

Som bilag 5 er fremlagt en udskrift fra DK Hostmasters Whois database, hvoraf fremgår, at 

domænenavnet ”sonofonholstebro.dk” er registreret den 28. juni 2012, og at indklagede står anført 

som registrant. 

 

Ved opslag på www.sonofonholstebro.dk den 21. november 2013 har sekretariatet taget følgende 

kopi, der i det væsentlige er identisk med bilag 6: 

 

 
En lignende hjemmeside fremkom ved sekretariatets opslag herpå den 14. januar 2014. Nederst på 

hjemmesiden er endvidere vist følgende bannerreklame, hvilket også er tilfældet i bilag 6: 

http://www.sonofon.dk/
http://www.sonofonholstebro.dk/
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Sekretariatet har konstateret, at man ved at klikke på den viste bannerreklame for Telenor bliver 

viderestillet til hjemmesiden www.offers4you.eu, hvor sekretariatet den 14. januar 2014 har taget 

følgende kopi: 

 

 
 

Som det fremgår heraf, markedsføres en række varer og tjenesteydelser relateret til 

telekommunikationsvirksomhed. 

 

Som bilag 7 er fremlagt kopi af et brev af 21. oktober 2013 fra klageren til indklagede, hvorved 

klageren bad indklagede om at slette registreringen af domænenavnet ”sonofonholstebro.dk”, da 

http://www.offers4you.eu/
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registreringen af domænenavnet efter klagerens opfattelse var i strid med klagerens 

varemærkerettigheder og markedsføringslovens § 18. 

 

Indklagede har ikke reageret på klagerens henvendelse. 

 

Ifølge klageskriftet har klageren også forsøgt at kontakte indklagede telefonisk på det 

telefonnummer, der er oplyst hos DK Hostmaster, men den, der besvarede opkaldet, oplyste, at han 

ikke har kendskab til registreringen af domænenavnet. 

 

Sekretariatet har på det foreliggende grundlag ikke fundet anledning til at indlede forligsprocedure. 

 

Parternes anbringender kan sammenfattes således: 

 

Klageren har gjort gældende, 

 at indklagede har registreret domænenavnet ”sonofonholstebro.dk” efter Telenors registrering af 

domænenavnet ”sonofon.dk”, varemærket SONOFON og Telenors registrering af binavnet 

Sonofon A/S, hvorfor Telenor er først i tid i alle henseender, 

 at indklagedes brug af domænenavnet ”sonofonholstebro.dk” må anses som erhvervsmæssig 

brug, idet der med Telenors bannerreklamer linkes til bl.a. hjemmesiden www.offers4you.eu, 

hvor andre produkter sælges, uanset om indklagedes bannerreklamer genererer indtægter, 

 at indklagedes brug af Telenors bannerreklamer på hjemmesiden www.sonofonholstebro.dk er i 

strid med markedsføringslovens §§ 1 og 18, da indklagede ikke har nogen relation til Telenor, 

 at indklagedes brug af Telenors bannerreklamer på hjemmesiden www.sonofonholstebro.dk 

endvidere er i strid med varemærkelovens § 4, idet Telenors ultimative moderselskab Telenor 

ASA har registreret varemærkeret til såvel ordet TELENOR som til den blå propel, der begge 

fremgår af bannerreklamerne på hjemmesiden, som fremstår som en ordinær Telenor reklame, 

men som linker til hjemmesiden www.offers4you.eu, 

 at indklagedes brug af Telenors bannerreklamer på hjemmesiden www.sonofonholstebro.dk 

desuden er i strid med ophavsretslovens § 2, idet bannerreklamen nyder ophavsretlig 

beskyttelse, jf. ophavsretslovens § 1, 

 at indklagedes domænenavn ”sonofonholstebro.dk” er forvekslelig med Telenors binavn 

Sonofon A/S, hvorfor registreringen af domænenavnet ”sonofonholstebro.dk” er i strid med 

markedsføringslovens § 18, 

 at indklagedes registrering af domænenavnet ”sonofonholstebro.dk” desuden krænker Telenors 

varemærkeret til ordet SONOFON, jf. varemærkelovens § 4, 

 at varemærket "Sonofon" er et velkendt varemærke i Danmark, hvorfor indklagedes anvendelse 

af domænenavnet ”sonofonholstebro.dk” medfører en utilbørlig udnyttelse af Telenors 

varemærkeret, uanset eventuel manglende varelighed, jf. varemærkelovens § 4, stk. 2, og 

 at indklagede ved registreringen af domænenavnet ”sonofonholstebro.dk” må have været 

bekendt med Telenors varemærke- og kendetegnsrettigheder til ordet SONOFON, hvorfor 

registreringen er illoyal og i strid med domænelovens § 12, stk. 1. 

 

Indklagede har som nævnt ikke svaret i sagen. Indklagede er gjort bekendt med, at sagen herefter vil 

blive afgjort på det foreliggende grundlag. 

 

 

 

Nævnets bemærkninger: 

 

http://sonofon.dk/
http://sonoffinholstebro.dk/
http://offers4you.eu/
http://offers4you.eu/
http://sonofonholstebro.dk/
http://sonofonholstebro.dk/
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Da indklagede ikke har besvaret sekretariatets henvendelser i sagen, afgøres denne på grundlag af 

klagerens sagsfremstilling og de af klageren indsendte bilag, jf. § 14, stk. 3, i nævnets 

forretningsorden. 

 

Klageren har registreret ordet ”sonofon” som varemærke for bl.a. telekommunikationsvirksomhed 

og er derfor beskyttet imod, at andre erhvervsdrivende gør brug af betegnelsen ”sonofon” eller 

lignende betegnelser på en måde, som er egnet til at skabe forveksling med klagerens varemærke, jf. 

herved varemærkelovens § 4, som er affattet således: 

 

”§ 4. Indehaveren af en varemærkeret kan forbyde andre, der ikke har dennes samtykke, at 

gøre erhvervsmæssig brug af tegn, hvis 

1. tegnet er identisk med varemærket, og de varer eller tjenesteydelser, for hvilket tegnet er 

taget i brug, er af samme art som de varer eller tjenesteydelser, for hvilke varemærket er 

beskyttet, 

2. eller tegnet er identisk med eller ligner varemærket, og varerne eller tjenesteydelserne er af 

samme eller lignende art, såfremt der er risiko for forveksling, herunder at det antages, at der 

er en forbindelse med varemærket.” 

  

Indklagede anvender domænenavnet ”sonofonholstebro.dk” for en hjemmeside, der fremstår som 

markedsføring af varer og tjenesteydelser relateret til telekommunikationsvirksomhed, og som 

indeholder en bannerreklame, der indeholder et link til hjemmesiden ”www.offers4you.eu”, hvor 

der ligeledes markedsføres forskellige varer og tjenesteydelser relateret til 

telekommunikationsvirksomhed. Nævnet lægger på den baggrund til grund, at indklagede gør 

erhvervsmæssig brug af domænenavnet ”sonofonholstebro.dk”. 

 

Betegnelsen ”sonofonholstebro” er en sammensætning af ordet ”sonofon” og stedsangivelsen 

”Holstebro”. Stedangivelsen ”Holstebro” fremstår i den forbindelse som rent beskrivende   i forhold 

til orddelen ”sonofon”. Klagerens varemærke ”sonofon” udgør dermed den dominerende del af 

indklagedes domænenavn ”sonofonholstebro.dk”. Domænenavnet anvendes af indklagede i 

forbindelse med markedsføring af samme ydelser, som dem klagerens varemærke er registreret for, 

og indklagedes brug af domænenavnet ”sonofonholstebro.dk” er derfor egnet til at skabe 

forveksling med klagerens varemærke, herunder at give det urigtige indtryk, at anvendelsen sker 

efter autorisation fra klageren, hvilket ikke er tilfældet. Indklagedes brug af domænenavnet 

”sonofonholstebro.dk” udgør dermed en krænkelse af klagerens varemærkerettigheder til 

varemærket ”sonofon”, jf. varemærkelovens § 4, stk. 1. 

 

Indklagede findes herefter ikke at have nogen legitim interesse i fortsat at opretholde registreringen 

af domænenavnet ”sonofonholstebro.dk”. 

 

I medfør af domænelovens § 15, stk. 3, nr. 1, træffer klagenævnet herefter følgende 

 

A F G Ø R E L S E 
 

Indklagede, [B], skal anerkende, at den foreliggende registrering af domænenavnet 

”sonofonholstebro.dk” er i strid med gældende dansk ret, og at registreringen af dette domænenavn 

slettes. Sletningen skal gennemføres straks. 

 

Klagegebyret tilbagebetales til klageren. 

 

http://www.offers4you.eu/
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Dato: 14. februar 2014 

 

 

___________________ 

Lene Pagter Kristensen 

(Formand) 

 

 

 Knud Wallberg Jens Schovsbo 


